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YAPI DENETİM SEMPOZYUMU KMO SUNUMU
İki yıldan beri TMMOB -İMO örgütlülüğü çerçevesinde “4708 sayılı Yapı Denetimi
Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliğin hazırlık komisyonlarında, KMO temsilcisinin de katılmış olduğu çalışmalarımız sürdürülmüş olup odamıza ait detaylı görüşler TMMOB ye sunulmuştur. 
Hatırı sayılır bir süre geçmesine rağmen çalışmış olduğumuz değişiklik önerilerimiz bugüne kadar maalesef gündeme gelmemiştir.
Bu ara çalışmalar sürdürülürken toplantılara ev sahipliği yapan İMO üyeleri, çalışma komisyonuna bir önerge sunarak   29-30 Kasım 2019 tarihinde yapılmak üzere “Yapı Denetim Sempozyumu” düzenlemesini önerip sempozyumu öngörülen tarihte gerçekleştirdi.
Sempozyum sırasında KMO temsilcisi Sn. Ömer İÇEMER konuşmasına başlamadan önce bir program değişikliği hakkında bilgi verdi.

 Sempozyum programında; KMO sunumu adının “Laboratuvar Denetçilerinin Görev ve Sorumlulukları” olarak belirlenmesine rağmen diğer konuşmacılarla sunum konularının birbiriyle örtüşmesi nedeniyle sunum konusunun “Yapılarda Denetçi Mühendis Gözetimindeki Laboratuvar Deneyleri” olarak değiştirilmek zorunda kalındı.
KMO temsilcisi Sn. Ömer İÇEMER Ankara Devlet Mühendislik Mimarlık Akademisi Kimya Mühendisliği Bölümü mezunu olduğunu, Yaklaşık 27 yıla yakın Çevre Şehircilik Bakanlığı Yapı Malzemeleri Genel Müdürlüğü Merkez Laboratuvarında görev aldığını belirtti. Konuşmasının devamında; 
“2003’te emekli olup hazır beton sektörüne geçtim. Yaklaşık 14 yıl Ankara’da Birlik Hazır Beton A.Ş firmasının Laboratuvar Müdürlüğü-Kalite Güvence Müdürlüğünü yaptım. Daha sonra 1 yıl “Yapıchem Yapı Kimyasalları Firması’nın Orta Anadolu Bölge Müdürlüğünü yaptım. Bu görevimden ayrıldıktan sonra Diyarbakır’da doğup büyüdüğüm kente kendi branşımızda bir şeyler katmak adına uğraştım.
20 yıl önce bu kentte yine bir TMMOB sempozyumunda Büyükşehir Belediye Başkanıyla görüşmek istedim. Amacım 1.derece deprem bölgesi olan bu kente belediye uhdesinde bir yapı Malzemesi laboratuvarı kurmaktı. O günlerde yaşanan genel güvenlik problemleri nedeniyle bu mümkün olmadı. Çok üzülmüştüm. 
2017 yılında Diyarbakır’da başka bir firmanın benden konu hakkında destek istemesi sonucunda TURKAK belgeli Euro GAP Uygunluk Kuruluşu’na bağlı olarak kapsamlı bir yapı malzemesi test laboratuvarı kurdum. Laboratuvar kapsamındaki her türlü cihaz ve ilgili (Taze sertleşmiş Beton, Çimento, Agrega, Demir çelik çubuk, yapı kimyasalı vb.) eğitimlerini sağladım. Böylece geçte olsa bu görevi yerine getirme sevinci yaşadım. Halen TMMOB’da Kimya Mühendisleri Sürekli Eğitim Merkezinde (KİMSEM) de görev yapmakta” olduğunu belirtti.
Sunum konularının çakışması nedeniyle az da olsa EBİS’ ten, söz edildi.

 Kimya Mühendisleri Odası olarak 12.11.2018 Bakanlık Genelgesi öncesinde Yapı laboratuvarlarındaki lise mezunu numune toplayıcılarının eğitimine başlanmıştı. 

2019 yılı içinde ise ülke çapında birçok ilde eğitimler düzenleyerek eğitim çalışmalarımız sürdürüldü. Bu eğitimlerin KMO tarafından başlatılması konumuzla ilişkisi bakımından önemlidir.
Konuşmacı aşağıda belirtilen konulara detaylı bir şekilde açıklamalar getirerek sunumunu sürürdü.

“04.01.2018 tarihinde Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayi Müsteşarlığıyla Çevre Şehircilik Bakanlığı arasında bir iş birliği protokolü imzalandı. Bu protokol kapsamında beton denetiminin elektronik ortamda yapılması amaçlandı. Elektronik beton izleme sistemi, bütün yapı denetim laboratuvarlarında kullanılacak beton test preslerinin kabul işlemlerini gerçekleştirilip cihazların seri üretimine başlandı. 
Hemen aklımızda “Bu işlemler silsilesi durduk yere hangi gerekçelerle ortaya çıktı?” diye bir soru oluşabilir,

Kimya mühendisleri, çalışma hayatı boyunca genellikle laboratuvarları mesleki yaşam alanı olarak seçmeleri nedeniyle konuyu yakından değerlendirme şansına sahiptik.
Yapı test laboratuvarlarında yapı malzemelerinden yoğun olarak beton ve demir çubuklar test ediliyor. Yapı denetim laboratuvarları elemanlarınca şantiyeden alınan örneğin C 30 betonu test laboratuvarına tutanak marifetiyle alınıp getiriyor. 7. ve 28.gün sonunda test edilen deney numune raporu sonuçları C 30 betonu limitleri yerine C50 betonu kalitesinde çıkmaya başlayınca numune alınması sürecinde numunelerin değiştirilmesi, yapı denetçileri gözetiminde alınan numunelerin iptal edilip yeniden dozlu betonlarla değiştirilmesi vb. işlemler sonucunda betonun alıkonduğu, konu hakkında bu tür işlemleri zorlaştıracak tedbirler alınması gerekliliği ortaya çıkmıştır. 
Konu Bakanlık birimlerine sürekli şikâyet olarak yansıyınca, sorunun taze beton içine çip konularak elektronik ortamda beton denetimi ve izlenmesinin yapılması ile çözülebileceği hususunda kararı alındı. 
Aslında hiç de fena olmadı, şunu kolaylıkla söyleyebilirim ki iç tetkik yapmak nedeniyle gittiğim laboratuvarlarda konu hakkında “EBİS (elektronik beton izleme sistemi) nin bir faydası oldu mu, olmadı mı?” diye sorduğumda, her laboratuvar yetkilisi cipli sisteme geçildiğinden beri beton basınç dayanım sonuçlarının pozitif yönde değiştiğini sevinçle ifade ettiler.
 “Peki, bu iyileşme nasıl sağlandı?” diye sorulduğunda, hazır beton üreticisinin betonun üretiminde eskiye nazaran daha dikkatli davranıp, beton üretiminde standart beton sınıflarına uygun üretimi sağlamak için daha çok özen gösterdiği, ifade edildi. 
Hazır beton üreticisi, standardına uygun çıkmayan ürünlere uygulanan cezaların caydırıcılığı nedeniyle, yeni beton numunesi alınması ve izlenmesi sürecinde kaliteye yönelik optimizasyon çalışmaları yapması sonucunda başarının sağlandığı ifade edildi.
Bu durum çipli taze beton numunelerinin elektronik beton izleme sistemi ile                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 alınması işleminde amaçlanan hedeflere ulaşıldığının küçük bir göstergesidir.
Betonda çipli sisteme geçilerek standardına uygun beton üretiminde hata oranının en aza indirgenmesi hedeflenmektedir. Mevcut uygulama sayesinde taze beton numunesi alımı, numunenin şantiyeden çıkış ve kür işlemleri mobil uygulama üzerinden takip edilerek güvenilir bir numune alım süreci oluşturuldu. Aynı uygulamaya web üzerinden de erişim sağlanabilmekte, numune alım süreciyle ilgili olarak yer, saat ve rapora ilişkin bilgiler denetlenebilmekte, aynı zamanda numune alımına şahitlik eden kişi bilgileri de web üzerinde erişilebilir olmaktadır.

 Denetlemeler ülke çapında il ve ilçelerde yapı denetim laboratuvarlarınca   yapı türü fark etmeksizin yapılabilecek, verilerin yapı sahibiyle paylaşılması sayesinde yapı denetim firmalarının hizmetleri dolaylı bir şekilde doğal bir denetime tabi olmuş olacaktır.
13.06 2018 tarihli Resmî Gazete ’de, yaptırımcı kuruluş olan Çevre Şehircilik Bakanlığı yapı laboratuvarlarında beton numune toplama görevlerini yerine getiren personelin en az lise mezunu olması gerektiğini bir genelgeyle yayınladı. Ancak lise mezunları teknik eğitim görmedikleri için numune toplayıcılarının Bakanlıkça yetkili kılınan ilgili odalar (KMO ve İMO) tarafından eğitilmeleri gündeme geldi.

 Kimya Mühendisleri Odası genelge öncesinde bu eğitimleri yetkili uzmanlarca daha önceden düzenlemiş olması nedeniyle genelgenin yayınlanması sonrasında o hafta içinde eğitimlere başlandı. Birçok ilde bu eğitimler sürdürüldü.

 Kimilerince yapı denetim sisteminin arka bahçesi gibi görünen KMO (!), genelgenin yayınlandığı hafta içinde Türkiye çapında eğitimleri vermeye başlayarak yapı laboratuvarı personelini sertifikalandırmış, konuya yakınlık ve yeterliliğini ortaya koymuştur.
İlgili bakanlıkla kurmuş olduğumuz diyalogla eğitimlerimizi yaptık ve yüzümüzün akıyla sonuçlandırdık. Fakat bu iş bitti mi arkadaşlar? Kesinlikle hayır, biz hâlâ işin başındayız, bu eğitimi görmeyen bu ülkede çok sayıda sertifikasız laboratuvar elemanı bulunmaktadır. Bu konuyu Çevre İl Müdürlüklerinin dikkatine sunuyorum. Bunu izleyelim, takip edelim, Bakanlıkça kabul edilen bir sertifika verdik. Bu eğitimlerden geçmeyen, sertifikaları almayan çok sayıda lise mezunu laboratuvarlarda çalışmalarını sürdürmektedir.
Bu eksikliğin giderilmesini dile getirmeyi görev addediyorum.

Eğitim eksikliğini izleyebilecek kuruluş-yaptırımcı kuruluş, Çevre Şehircilik Bakanlığıdır.
Yukarıda sözünü etmiş olduğumuz eksikliklerin il müdürlükleri tarafından yapılan tetkiklere rağmen yılda bir kez de bakanlık merkez laboratuvarı elemanlarınca yapılması illerde bir şekilde lokal olarak çözülen eksiklikleri daha kolay çözülecektir.
Yapı laboratuvarlarda ne yapılıyor? Kısa bir şekilde bundan söz etmem gerekiyor. 
Bilindiği üzere betonun testleri aşağı yukarı 4 aşamada oluşmaktadır.

Bunlar;
-Taze beton numunesi alınması, 
-Betonun kürü, bakımı,
-Sertleşmiş beton küp veya silindir numunesinin basınç dayanımının tespiti 
-Taze beton dayanım sonuçlarının olumsuz çıkması sonucunda şantiyede taze beton
  numunesi alınan yapı yerinde test çekici uygulanması ve 
-Alınan beton karot numunelerinin basınç dayanımının tespit edilmesidir.
-Bunun dışında betona betonarme ismini veren beton donatılarının test edilmesi yapı laboratuvarlarının görevleri arasında yer alır.

Sistemin kavranabilmesi ve uygulanabilir olması için EBİS sisteminde çalışan numune toplayıcıların asgari ölçekte lise mezunu olmasının istenmesiyle numune alacak personelin sorumluluğu artarken yapı denetim elemanları, denetçilerin bu görevden kendilerini soyutlamamaları gerekmektedir,

Laboratuvar personelinin eğitiminden tamamen laboratuvar denetçisi sorumlu olmalıdır. Laboratuvarda periyodik eğitimler sürekli kılınmalıdır.
“Numune toplayıcı eleman” tanımı yerine “numunenin şantiyeden alınmasıyla ilgili görevli eleman” dememiz moral değer açısından bu görevlileri mutlu edecektir. 
Şantiyeden numune almaya giden görevli elemanlar numune alacakları mikserlere ait beton irsaliyelerini kontrol etmelidir. İrsaliyede, betonun sınıfı ve miktarı, çimento tipi donanım sınıfı, kimyasal katkı türü, su/çimento oranı, beton lif miktarı, beton test yaşı 28, 56, 90 günlük mü olduğu,2/7 ve 7/28 günlük dönüşüm faktörleri vb. gözlenip taze beton tutanağına geçirmelidir. Kaldı ki yakın bir süreçte karekot sistemi getirilip saymış olduğumuz bilgilerin önemli bir kısmı bu karekot içinde tanımlanacaktır. 
 Şimdiye kadar beton numuneleri 7, 28 günlük test edilip raporlandırılırdı. 
Bundan sonra ilgili beton sahibi firma “Betonumda puzolanik malzeme (uçucu kül vb) kullandım, dolayısıyla bunun dayanımını 56 günde test edilmesini istiyorum” dediği zaman numunelerin 28 gün yerine 56. gün test edilmesine izin verilecektir.
Bu değişiklik beton kalite kontrolünü zayıflatacak bir karar olarak algılanmalıdır.
Bunun yanında betonun dayanım gelişmesi 7’den 28’e, (beton dayanım değerinin erken günlerde tespit edilmesi gerektiğinde bu test yaşı 2’den 28’e de yapılmasında pratik yarar sağlanmaktadır.) istatistiksel olarak çıkarılıp aynı tür beton agregası, beton karma suyu, yapı kimyasalı ve çimento kullanılması halinde 2/28 veya 7/28 günlük dönüşüm faktörleri elimizde olması avantajını kullanarak söz konusu betonun istenen günde dayanımını sağlayıp sağlamayacağını tahmin edilip, kalıp süresini azaltılıp, arttırılması şansına sahip olunabilir. Dolayısıyla irsaliyedeki betona ait günlük dönüşüm faktörlerinin tutanağa geçirilmesi önem kazanmaktadır.
Halbuki şantiyede 7 günlük sonucu düşük çıkmış bir beton imalatı genellikle durdurulur ve 28. gün kırım sonucu beklenir. Beton imalatının durdurulması ekonomik olmadığından dönüşüm faktörleri kullanılarak betonun 28. gün beklenmeden standart dayanıma ulaşıp ulaşmadığı belirlenerek imalat sürdürülüp veya durdurulabilir. 

AT ülkelerindeki beton İrsaliyelerinde risk güvenlik kodu kullanılmaktadır. Bu çok alışılagelmiş bir şey değildi, ama bu risk güvenlik kodları Avrupa Birliği 1999/45AT direktifinde yayınladı, aldım ve bu risk güvenlik kodlarını yıllar boyunca çalışmış olduğum hazır beton firması irsaliyelerinde uyguladım. 

Bunları bilgi olsun diye aktarıyorum, arkadaşlar, ama pratik faydasını yaşayan biri olarak size iletmek istedim. Bu risk kodları;
R38 diye tanımladığımız risk güvenlik kodu; betonun cildi tahriş eden bir ürün olduğunu, 
R41 gözde ciddi hasar riski oluşturduğunu, 
S2 çocukların erişemeyeceği yerlerde tutulması gerektiği, 
S24 deriyle temastan kaçınılması gerektiği, 
S26 gözle temasta bol suyla yıkanması gerektiği, doktora başvurulması gerektiği, 
36, 37 uygun koruyucu giysi ve eldiven kullanılması gerektiği 
37, 39 uygun eldiven ve göz, yüz koruyucu kullanılmasının gerektiğini açıklamaktadır.

Bunu Avrupa Topluluğu 20 yıldan beri kendi ülkesindeki hazır beton irsaliyelerine geçmiş ve irsaliyede aranan özellikler olarak tanımlamıştır.
Bizim neyimiz eksik, bizim insanımız onlardan çok mu değersiz? Şimdi bakın, risk güvenlik kodları nasıl bir pratik fayda getiriyor? 
Betonun zararlı etkilerini irsaliye üzerine yazmakla hazır betonla yakından uğraşan personelin sakınmalarını ve gerekli önlemlerin alınmasından söz ediyor, dolayısıyla bunu irsaliyede yazmakla çalışanın da hakkını koruyorsunuz. 
Aynı zamanda işveren de irsaliyesinde risk güvenlik kodlarına yer vererek kendi görev ve sorumluluklarını yerine getirmiş oluyor. Böylece çift taraflı fayda sağlanıyor. Hem çalışan personele olması gerekeni aktarıyorsunuz hem çalışan kendini koruyor hem de ilgili firma diyor ki, ben bunu her irsaliyeye yazdım, sen bunu okumadın mı?” Mahkeme karşısında sorumluluklarını yerine getiren haklı çıkabiliyor. Risk faktörleri böylesi bir pratik fayda sağlandığı için önemsiyorum. 
Taze betondan numune alınırken numune alınacak el arabasıyla betonun mikser ucu arasındaki mesafe mümkün oldukça düşük tutularak taze betonun yerçekimi ivmesi gereği agrega ayrışmasına engel olunmalıdır. 
Şantiyede beton numunesi alınması esnasında beton küp kalıpları önce yağlanır, taze beton doldurulur, çip yerleştirilir, şişleme ve tokmak lama yapılıp etiketlenir. 
Beton çapakları güzelce temizlendikten sonra düz yüzeyli zemin üzerine sertleşmesi beklenir. Bu çok önemli! Taze beton numunesi alan personelin su terazisini elinden eksik etmemesi gerekir. Beton küp numunesinin konuşlandığı zemininin düzgünlüğü çok önemlidir. 
Beton sertleştiği zaman tekrar eski haline dönüşmesi mümkün değildir. Nasıl yerleştiyse, hangi açıda zemine konuşlandıysa, beton o zeminin şeklini alacaktır. 

 Bu nedenle betonu en düzgün yüzeyde korumak zorundayız. 
Taze beton homojenliğini sağlamak için el arabasındaki beton numunesini alırken mala/kürekle güzelce numuneyi karıştırmamız gerekir. Beton sıcaklığı, metal uçlu termometre ile daha el arabasında iken tespit edilip tutanağa yazılır. Beton numunesi su kaybına uğramamalı, taze betona ilave su girmemeli, su/çimento oranı değişmemelidir. 
Rüzgârın betona çok önemli olumsuz etkileri vardır. Betonun hidratlaşması için gerekli olan suyun korunması için rüzgârdan sakınılmalıdır. TSEN 12350-2’ye göre beton kıvamı tespit edip numune alınmalıdır. Beton küp kalıbına yerleştirilirken şişleme işlemi mümkün olduğu kadar çiple temas etmeyecek şekilde yapılmalıdır. 

Ocak 2019’da beton numune alınma sayısı TS 13515 standardı revize edilerek değiştirildi. Bu revize ile birlikte getirilen en önemli değişiklik “Bir beton yükü teslim edilmesi halinde asgari 3 adet numune alınır” değişikliğidir. 
Ayrıca beton sınıflarında daha önceki C 50-C 60 olan beton sınıfları C 55-C 67 şeklinde düzeltildi ve numune sayıları yeniden belirlendi. 
Çelik çubuklardan numune alınması esnasında, ilk önce şantiyeye figüre edilen numunenin G belgesini kontrol etmek, yoksa bu durumu yapı denetim laboratuvarına bildirmek önemlidir.

Demir çubukların kütle tayini, akma-çekme dayanımı ve yüzde kopma uzaması tespit edilip rapor edilir. Numune alınırken 90 tona kadar 3 adet numune alınır. 90 tondan sonraki her 30 ton demir çubuk için 1 adet ilave numune alınması gerekir. Çelik çubuklardan numune alınma boyutu 1 metre olmalıdır. 

Şimdi bir de ray, aks çeliğinden mamul nervürlü beton çelik çubuklar var ki çok rijit malzeme olduğundan akma-çekme, akmadaki kopmaları kırılgan bir şekilde davranış gösteriyor. Bu kırılganlıktan dolayı da bina yapı sistemlerinde bu tür demir çubukların kullanılmaması önerilir. Beton çelik hasırlarda test numuneleri 1 m2 numune alınır.

Beton Test çekici uygulamalarında ve ilgili standartlarında da birtakım sorunlar tespit edilmiştir. Yeni standardın değişmesiyle birlikte test çekici TS EN 12504-2’de bazı çelişkileri aktarmak zorundayım. 
Test çekici deneyi Beton dayanımı hakkında pratik bilgi veren bir deney metodu olsa da beton basınç dayanımının belirlenmesi için tek başına kullanılmaz. Ancak, bu deney metodu karot sonuçlarını tamamlayıcı veya ek bilgi veren bir deney olarak düşünülmelidir. 
Deneye tâbi tutulacak beton yapı elemanları en az 100 mm kalınlıkta ve yapıya sabitlenmiş şekilde olmalıdır. Daha küçük elemanlar veya numuneler, oynamayacak şekilde desteklenmeleri şartıyla deneye tâbi tutulabilir.
Peteklenme, pullanma ve pürüzlü yüzeyin görüldüğü veya yüksek poroziteye sahip yüzeylerde deney yapmaktan kaçınılmalıdır.
Deney uygulanan yüzey yaklaşık   300 mm x 300 mm olmalıdır. 
Çekiç sadece 0 °C ile 50 °C arasındaki sıcaklıklarda çalıştırılmalıdır. 
Test edilen beton yapı yüzeyleri 100 mm’den daha narin bir kalınlıkta olmamalıdır.
Çekiç, çarpma ucu deneye tâbi tutulacak yüzeye dik olacak şekilde sıkıca tutulur. 
Çekiç darbeyi vurana kadar uç üzerindeki basınç yavaş yavaş arttırılır.
Çarpma gerçekleştikten sonra R geri sıçrama değeri göstergeden okunur, kaydedilir. Her bir test yerine ait 9 vuruşun ortalaması alınır. Bütün ölçümlerin %20’si, ortanca (medyan) değerinin %30 veya daha fazla sapması durumunda tüm ölçüm seti geçersiz sayılır. Her bir yapı test yerine bu işlem tekrarlanır. (Halbuki daha önceki TS 10465 karot test çekici standardında R geri tepme değerleri belirlendikten sonra ortalamadan ±5 sapan değerler elemasyona tabi tutulur eksilen sayılar düşüldükten sonra R ortalama değeri yeniden daha pratik ve uygulanabilir bir şekilde bulunurdu)
Test çekicinin yatay yüzeyle yapmış olduğu uygulama açıları 0°, +90°,90°,45°, +45°dır.
Test çekici 0° açıyla kullanıldığında, apsiste yer alan R geri tepme değerinden ordinata paralel dik bir doğru çizilir. Bu doğrunun 0°derecelik eğri ile kesiştiği yerden sola doğru yatay doğru çizilir. Doğrunun ordinatla kesiştiği yerde ortalama beton basınç dayanımı değeri bulunur. Bulunan basınç dayanım değeri, yaş faktörü ile çarpılarak betonun karbonatlaşmış dış strüktürünün iç strüktür dayanım değerlerine yaklaştırılması sağlanır.

Bu dönüştürme işlemi kesinlikle 28. gün basınç dayanımına dönüşüm değildir!
Test çekiçleri kullanılacağı yere göre ayrı ayrı olabiliyor. Biri pandel/sarkaç tipi çekiçler sıvada, LB tipi beton kaplamalarında, M tipi havaalanlarında, LB tipi tuğlalarda kullanılır. 
Bu test çekiçleri uygulanan yüzeyin dayanımını verir. Test çekiçlerini kullanırken özellikle ıslak yüzeylere uygulamamalı, minimum +10 ⃘C derecede olan bir hava koşulunda deneyi yapılır.

TS EN 12504-2 Standardında uygulama açısına göre indirme, yükseltme faktör değerleri yazılmamıştır. Bu çok önemli, bunu ilgili kuruluş yetkililerine anımsatmak isterim. Bu standardın yeniden hazırlanması ve gerek yaş faktörü değerleri etkileştirilmiş gerekse burada R geri tepmelerinin yukarıya doğru, aşağıya doğru veya fuaye katlarında rastlamış olduğumuz 45 derecelik uygulanması halindeki eksi-artı sapma değerlerini etkileştirerek R geri tepme değerlerini bulmamız gerekmektedir.

Yeni standartta böyle bir açıklama verilmemektedir.

Bu durum standartta es geçilmiş ve çok sayıda yapı laboratuvarlarında kimse bu düzeltme faktörlerini uygulamıyor, ama bundan önceki test çekici standardı TS 10465’te bu etkileşim değerlerini kullanıyorduk. Standart değişti, niye? Uyumlaştırıldı! Ama standardın içinde hiçbir şey yok arkadaşlar, Test çekici deneyini karot alımı ile karşılaştırma hatasına düşmemek gerekiyor. Karot mutlak bir deney sonucu, mutlak bir değerdir. Numuneyi kırıyorsunuz ve bir sonuç çıkıyor. Fakat test çekici böyle değil, test çekici sadece karot alacağımız yüzeye uygulanan o yüzeyde hangi yerlerin daha düşük kalitede olduğunu tespit etmemize yardımcı olacak mutlak olmayan basınç dayanım değerleridir. Bunun nasıl yapıldığını artık herkes biliyor. Ancak uygulama hesapları yanlış yapılıyor.

Karot hakkında en fazla sorulan sorulardan biri, herhangi bir sorunlu binadan kaç tane numune alacağız? 
Bu sayı o yapının yapı elemanı sayısı ve karakterine göre belirlenecek bir sayıdır, en düşük alınacak numune sayısı 3 adet olmalıdır.

Betonda kullanılan agrega en büyük tane büyüklüğünün (Dmax), karot çapına oranı, 1:3’ten daha büyük değerlerde olması halinde, ölçülen dayanım değeri üzerinde önemli olumsuz etkiye sahiptir.
Numune, suya doygun durumda deneye tabi tutulması gerekiyorsa (baraj, köprü ayak betonu vb.) deneyden önce en az 48 saat (20 ± 2°C) su içerisinde bekletilmelidir.
Karot almadan önce, karot alınmasının yapı üzerinde oluşturacağı herhangi bir olumsuz etki dikkate alınmalıdır.
Karot numunesi alınırken, beton yapı elemanlarının kenarları veya herhangi bir birleşim yerinden uzak, donatının çok az olduğu veya hiç olmadığı yerler tercih edilmelidir.
Alınacak karot için tercih edilen boy/çap oranları;
Dayanım sonucu silindir dayanımına dönüştürülecekse 2.0
Dayanım sonucu küp dayanımına dönüştürülecekse 1.0
Numune boyu çaptan küçük olmamalıdır.
Donatı kesilmemelidir, bunun için numune alımı öncesinde demir ölçer ile (profometer) donatı tespiti yapılmalıdır. Bu hususta azami dikkat sarf edilmelidir.
28 günden genç betonlardan numune alınmamalıdır. 
Dübel tutmayan veya tutmakta zorlanan betonlardan numune alınmamalı, betonun bu durumu özenle not edilmelidir. 
Karot alınacak yerlerin belirlenmesi sorumluluğu laboratuvarda değildir.
İlgili Bakanlık Genelgesinde “Karot numunesi, yapı denetim firma temsilcisi ve
Laboratuvar denetçisi ile birlikte alınır" denilerek ilgili sorumluluk tanımlanmıştır.
Yapı denetimin dışındaki işlerde de karot sonuçlarını değerlendirecek sorumlular karot numunesi alım yerlerini tespit etmelidir. 
Yetkililerce tespit edilen yapı elamanlarında, öncelikle donatının yeri, yönü gerekirse kalınlığı tespit edilir. Donatısız yerler belirlenir. 
Belirlenen yerlerde, test çekici deneyi yapılır. Test çekici uygulanacak deney yeri sayısı genellikle karot sayısının 3 katı kadar olmalıdır,  
Test çekici deney sonuçlarına göre, en düşük değerler tespit edilerek bu yerlerden karot alma işlemine başlanır.
Tespit edilen yeri ortalayacak şekilde alt tarafına matkapla delik açılır.
Açılan deliğe çelik dübel yerleştirilir. 
Cihaz, bu dübele yerleştirilerek, mengeneli kısımların sıkıştırılması ile duvara montajı yapılır.  
Elektrik ve su bağlantısı yapılır. 
Cihazın bıçağı üzerine, alınacak numune boyundan 5 cm kadar daha fazla olacak şekilde işaretleme yapılır. 
Gerekli emniyet tedbirleri alınır ve cihaz çalıştırılır. 
Bıçağın kesme hızına göre, bıçak ileri geri hareket ettirilerek kesim işi tamamlanır. 
İşaretlenen çizgiye gelindiğinde, cihaz durdurulur ve kol ters istikamete hareket ettirilerek, bıçak geri çekilir.
Bir keski ile numune beton kütlesinden alınarak, gerekli tanımlama ve kotlama yapılır. Karot Numune Alma Tutanağı doldurulur. 
Karot alma makinesinin eksenel çalışmaması (yalpalaması) ve yapı elemanından hasarlı/örseleyerek numune alınması sonucunda, normal şartlarda karot alımı sırasında %15 hasar gören/zayıflayan karot numunesinin dayanım kaybı daha da fazla olacaktır. 
Bu nedenle karot aparatının özellikle başlık ünitesinin eksenel çalışmasına dikkat edilmelidir. 
Karotta basınç testinde yükleme hızı 1.4-3.5 kgf/cm2.sn veya 0.14-0.35 N/mm2.sn olmalıdır. Taze beton test numunesini kırarken kullandığımız 200 tonluk preslerdeki beton hızı 0.6 N/mm.sn ’dir. Karot numunesini taze beton küp numunesi kırarken kullandığımız beton hızı ile kırmamız halinde yapılan işlem tamamen yanlış olacaktır.”
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