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BİLDİRİ YAZIM KURALLARI
Bildiri metinleri MS Word 2010 veya daha üst sürümlü programlar kullanılarak .docx dosyası olarak hazırlanmalıdır. Dosyalar yazışma yapılacak yazarın Adı_Soyadı.docx olarak adlandırılmalıdır.
· [bookmark: _Hlk15046150]Yazım kurallarına uygun hazırlanmış bildiri metinleri 1(bir) adet basılı ve pdf dosya formatı alındı onaylı e-posta sempozyum sekreteryasına gönderilmelidir.
· Kongre dili Türkçe olduğundan bildiri özetleri ve tam metinler Türkçe olarak hazırlanmalıdır.
· Bildirilerin özet ve tam metinlerinin kabul edilmesi halinde aynı şekilde basılacağı için yazım hatalarına dikkat edilmesi gerekir. 
· Bildiride adı geçen yazar isimlerinde akademik unvan kullanılmamalıdır.
· Katılımcılar özet veya tam metin bildiri göndererek sempozyuma katılabilir. Özet bildiri 2, tam metin bildiri 4 sayfayı geçmemelidir. Son özet gönderim tarihi 31 Ağustos 2019’dur.
· [bookmark: _GoBack]Yazarların mensup oldukları kuruluşlar belirtilmeli, birden fazla yazarı olan bildirilerde bildiriyi sunacak kişinin isminin altı çizilmelidir. Yazışma adresi belirtilmelidir. 
· Sempozyuma gönderilen bildiriler hakemdeğerlendirmesinden geçtikten sonra kabul edilen bildiriler 09 Eylül 2019 tarihinde KMO Samsun Şube internet adresinde duyurulacak ayrıca yazarların iletişim adreslerine bildirilecektir.
· Bildiri tam metinleri ÖZET, GİRİŞ, MATERYAL ve YÖNTEM, SONUÇLAR, Anahtar Kelimeler, Kısaltmalar/Semboller, KAYNAKLAR başlıkları kullanılarak yazılmalıdır.
· Kongreye katılım başvurusu yapılırken katılımcıların sözlü veya poster yapma tercihlerini belirtmeleri gerekmektedir. Bir katılımcı en fazla iki sunum için başvuru yapabilmektedir.
· Bildiri sayısına bağlı olarak bildirilerin poster bildiri olarak değerlendirilmesi yoluna gidilebilecektir.
POSTER BASKILARI ​
Posterler 70x100 cm, dikey boyutlarda olup, aşağıda yer alan bilgileri içermelidir:
· Poster başlığı koyu renkli ve tamamı büyük harfler ile yazılmalıdır ve poster başlığının, iki satırı geçmemesine özen gösterilmelidir.
· [bookmark: _Hlk15029051]Kurum logoları sol üst köşede ve Sempozyum logosu sağ üst köşede yer almalıdır.
· Posterler, Özet, Anahtar Kelimeler, Giriş ve Çalışmanın Amacı, Materyal ve Yöntem, Bulgular ve Tartışma, Sonuçlar ve Değerlendirme, Referanslar bölümlerini içermelidir.
· Referanslar bölümünde yazılan kaynaklar metin içinde [] ile gösterilmelidir.
· Posterlerin okunaklı olabilmesi için poster metninin minimum 24 punto kullanılması önerilir.
· Şekiller, tablolar, grafikler ve fotoğraflar kısa bir açıklama ile kullanılmalıdır. Tüm kullanılan araçlar en az 2 metreden görülebilmeli/okunabilmelidir.
· Poster sahipleri poster basımlarını kendileri yaptıracaklardır.
· Posterlerin asılması için kongrede görevlendirilen kişiler yardımcı olacaklardır.
· Katılımcılar programda belirtilen süre ve saatlerde posterlerinin başında bulunacaklar ve çalışmaları hakkında bilgi vereceklerdir.
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TMMOB Kimya Mühendisleri Odası  1954 yılında 7303 sayılı yasa, 66 ve 85 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerle değişik 6235 sayılı Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) kanununa dayanılarak kurulan kamu kurumu niteliğinde bir meslek örgütü olup, Anayasa’nın 135. maddesine  göre kamu tüzel kişiliğine sahiptir. Özel sektörde çalışanlar Odalarına üye olmak zorundadırlar. Kamu kurumunda çalışanların üyelikleri isteklerine bağlıdır.
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