Eğitmenler Kısa Özgeçmişi 

Yüksek Biyomühendis Begüm Yalçın Ümit

Lisansını Ege Üniversitesi Biyomühendislik Bölümü’nde tamamlamıştır. Lisans bitirme tezini, yürütücüsü kendisi olan Tübitak destekli Ege Üniversitesi Biyomühendislik Bölümü ve Nükleer Bilimler Enstitüsü ortak projesi şeklinde tamamlamıştır. 2013 – 16 yılları arasında farklı sektörlerde kalite mühendisi olarak görev almıştır. Çalışma hayatına 2016 yılından itibaren tam ve serbest zamanlı olarak tıbbi cihaz sektöründe devam etmiştir. Yüksek lisansını Ege Üniversitesi’nde bu alanda tamamlamış, 2018 Güz yarı yılında İzmir Katip Çelebi Üniversitesi bünyesinde Biyomedikal mühendisliği bölümü biyomalzemeler dersi kapsamında lisans ve lisansüstü öğrencilerine ‘tıbbi cihazlar ve üretim sistemleri’ konularındaki tecrübelerini davetli akademisyen olarak 4 hafta boyunca aktarmıştır. 
Çalıştığı tıbbi cihazlar arasında; 

· Tek kullanımlık polimer bazlı plastik enjeksiyonla üretilen tıbbi cihazlar, 

· Laparoskobik cerrahi el aletleri, 

· Diz, Kalça, Travma, Vida, Çivi, Omuz İmplantları

· Anjiyografik tıbbi cihazlar yer almaktadır. 

Buna ek olarak 
· Systematıc of valıdatıon: the one of most common problem for medıcal devıce manufacturers (2018) 

· Addıng Of Antımıcrobıal Content Obtaıned From Mıcroalgea To Industrıal Dısposable Medıcal Products  (2018)

· Synthesis, Characterization and Convertion to Commertial Form of ZnO Nanoparticules (2013)

Adlı üç yayını bulunmaktadır. Sorumlu Müdür, Klinik Destek Elemanı ve İç denetçi yetkinlik sertifikaları bulunmaktadır.  Kimya Mühendisleri Odası BİYOMEDAK yönetim kurulunda aktif olarak görev almaktadır. Sektör dışı serbest ticari girişimleri eş zamanlı olarak devam etmektedir. 

Yüksek Biyomühendis Aykut İsar

Lisansını 2017 yılında, yüksek lisansını 2020 yılında Ege Üniversitesi Biyomühendislik bölümünde tamamlamıştır. 

Yüksek lisansında COST/ (European Cooperation in Science and Technology) Tübitak ortaklığında gerçekleştirilen bir projede çeşitli sporlu bakteri ve aktinomisetler kullanarak çimentolu kompozit tasarımı konusunda bursiyer olarak çalışmıştır. Bu çalışmalar neticesinde;

-"Improvement of microstructure of cementitious composites by microbially-induced calcite precipitation"

-"Bacterial biocalcification as an opportunity for green building sector",

başlıklı iki adet yayını bulunmaktadır.

Çalışma hayatına 2021 tibbi cihaz üretimi yapan bir firmada başlamıştır ve hala aynı firmada çalışmaya devam etmektedir. Çalıştığı firmada ilk olarak mikrobiyoloji laboratuvarı kurulumu yapmış, cihazların, ürün performans testlerin validasyonlarını tamamlayarak laboratuvarın düzenli olarak işletmesini sağlamıştır. Şu an firmada PRRC (Mevzuata Uygunluktan Sorumlu Kişi) ve Sterilizasyon Sorumlusu olarak çalışmaktadır.

Çalıştığı tibbi cihazlar arasında steril tek kullanımlık ameliyat örtüleri, önlükler, ameliyat setleri ve sistem-işlem paketleri (procedure packs) yer almaktadır.

Tıbbi Atıkların Kontrolü, ISO 19011:2018 İç Denetçi, ISO 13485:2016 Tıbbi Cihazlarda KYS, Sorumlu Müdür sertifikaları bulunmaktadır. Kimya Mühendisleri Odası BİYOMEDAK yönetim kurulu başkanı olarak odaya bağlı çalışmalarına devam etmektedir.  

Yüksek Biyomühendis Şeyda Baskıncı Golgır

Lisansını Ege Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Biyomühendislik Bölümü’nde (2006-2010), yüksek lisansını Anadolu Üniversitesi İleri Teknolojiler Anabilim Dalı Biyoteknoloji Bölümü’nde tamamlamıştır.  14 yıllık çalışma hayatı kapsamında 

· kozmetik, 

· gıda-takviye edici gıda, 

· biyosidal ürünler, 

· tıbbi cihaz (in-vitro tıbbi cihaz, sınıf 1s, sınıfIIa,sınıfIIb,sınıfIII) üretimi yapan firmalarda çalışmış, 

Üretim – ruhsatlandırma - kalite kontrol ve güvence departmanlarında görev almıştır. Çalışmalarına bu alanlarda devam etmektedir. Eş zamanlı olarak bu sektörlerde kurulum aşamasındaki firmalara bireysel danışmanlık hizmeti vermeyi sürdürmektedir. Çalışma alanlarında pek çok mesleki eğitim gerçekleştirerek meslektaşlarına katkıda bulunmuştur. Kimya Mühendisleri Odası ve BİYOMEDAK üyesidir. 

